

自9月14日最高法院的“追讨加班费要自拿证据”这一法律解释发布以来,许多劳动者心里都有这样一个疑问:怎么搜集证据?因为不发加班费的单位,通常是不会给员工留下加班证据的。昨天,江苏省人力资源和社会保障厅发布《江苏省劳动人事争议仲裁证据暂行规则》,明确仲裁证据有八种形式。

□快报记者 项风华

江苏出台劳动人事争议仲裁证据暂行规则

QQ通知加班 截屏可作讨薪证据

【个人注意】

上班族头疼的是,不发加班费的企业,通常是不会给员工留下加班文字依据的。即使有加班记录,比如考勤卡等,那也被视作“商业机密”,锁在领导的抽屉里。让同事来互证怕也不行,除非大家集体都不想干了。

明明加了班,单位一要赖,自己手头又没证据,该得的加

聊天记录可以作电子证据

班费却没拿到手。“这样的情况,在劳动争议仲裁案中时有发生。”省人社厅有关人士介绍说,劳动人事争议仲裁证据是指仲裁委员会在劳动人事争议仲裁案件审理过程中用以证明案件真实情况的各种事实材料。

仲裁证据有下列几种形

式:书证;物证;视听资料;证人证言;当事人陈述;鉴定结论;勘验笔录;电子邮件、手机短信,聊天记录等电子证据。以上证据须经查证属实,都能作为认定案件事实的根据。比如,单位若是用QQ聊天通知你加班,劳动者可以先截屏,当作今后讨加班费的证据。

【其他事项】

欠保费直接找社保部门

昨天出台的《江苏省实施《劳动人事争议仲裁办案规则》细则》明确:劳动者以用人单位未为其办理社会保险手续,且社会保险经办机构不能补办导致其无法享受社会保险待遇为由,要求用人单位赔偿保险待遇损失发生的争议,将作为劳动争议处理。

但劳动者与用人单位之间因增加社会保险险种、补足社会保险缴费基数及变更参保地发生的争议,以及因住房公积金、住房补贴发生的争议等都不作为劳动争议处理。

今后,劳动者碰到欠缴社保费不需要打劳动仲裁官司,直接向社会保险费征缴部门投诉,住房公积金、住房补贴方面的问题向住房公积金管理中心反映。

»区域简讯

连云港将开通韩国航班

快报讯(通讯员 黄金銜 方夜明 记者 田雪亭)日前,连云港市人民政府与江苏省边防总队在南京签订连云港机场对外开放合作备忘录,不久以后,连云港机场将对外临时开放。此次连云港首次开放的国际航班,是连云港往返于韩国首尔的航班,一旦开放,连云港将成为继南京、无锡、徐州和盐城之后的江苏第五个开放国际航班的城市。

»案件报道

施工挖墓丢失遗骨 城建公司被判赔偿

快报讯(通讯员 朱广伟 记者 邢志刚)徐州市铜山区赵某父母的坟墓在市政府规划特定地域范围内,由于没有及时迁被施工单位挖掉,遗骨遗失,悲愤的赵某一纸诉状将施工单位告上法庭。近日,经铜山法院审理该案,最终赵某获得精神损害抚慰金3.6万元。

2009年3月18日,徐州市人民政府因规划需要发布通告,要求位于规划内特定地域范围内的坟墓于2009年7月10日前全部平迁,逾期不迁的,按无主坟处理。赵某父母的坟墓便在此通告范围内。2009年8月14日,徐州某城建公司来此施工,其间将赵某父母的坟墓挖掉,导致遗骨遗失。

铜山法院近日经审理认为,自然人死亡之后,其人格利益仍然存在,是构成近亲属等生者精神利益的重要组成部分。因此,徐州某城建公司对赵某的精神损害应当给予赔偿。考虑徐州某城建公司侵权的过错程度,并结合其造成赵某父母遗骨散落遗失的严重后果,确定精神抚慰金为3.6万元。

逃离传销小伙坠亡 窝点头头获刑十年

快报讯(记者 田雪亭 通讯员 顾建兵)为了逼迫刘某加入传销组织,南通启东一传销点负责人采用反锁门窗、外出跟随、晚间夹击睡觉等手段非法限制其人身自由,刘某被逼无奈从五楼窗户坠下当场死亡。昨天,南通市中级人民法院对此案作出驳回上诉,维持原判的终审刑事裁定,传销点负责人朱某以非法拘禁罪被判处有期徒刑十年。

2009年7月初,朱某从江苏句容来到启东,继续从事非法传销活动,并担任汇龙镇传销窝点的“主任”。同年10月11日,朱某组织、管理的传销团队成员晁某以打工名义将好友刘某骗至启东。刘某发现问题,要离开传销组织。为迫使刘某加入传销团伙,朱某采取由其或指使汪某、赵某等人通过反锁门窗、晚间夹击睡觉等手段,非法剥夺刘某的人身自由,要求刘某加入传销组织。10月20日下午3时许,在传销窝点的五楼,被逼无奈的刘某趁看管他的人睡觉之际,悄悄爬上窗户,试图从窗户逃离,但没想到,一失足竟从五楼窗户摔了下去,当场死亡。

【单位注意】

有关人士介绍说,此次江苏明确了当事人举证责任的分配。发生劳动人事争议时,当事人对自己提出的主张,有责任提供证据加以证明。与争议事项有关的证据属于用人单位掌握管理的,用人单位应当提供;用人单位不提供的,应当承担不利后果。没有证据或者提供证据不足

单位隐匿证据要承担责任

以证明当事人的事实主张的,由负有举证责任的当事人承担不利后果。

为防止用人单位耍花招,江苏还明确了哪些证据是属于用人单位掌握和管理的。比如,劳动(聘用)合同;职工工资、福利支付记录、工资发放花名册;职工名册;考勤记录;对劳动者实

施奖惩的资料;用人单位对劳动者作出的各项决定;用人单位内部规章制度等。

因用人单位作出开除、除名、辞退、解除劳动合同、减少劳动报酬、计算劳动者工作年限等决定而发生争议的,由用人单位对决定所依据的事实和法律、法规、规章等承担举证责任。

世博游本周末可能更狂热

使用平日票就这几天了

本周是最后一周可以使用世博会平日票参观,因此每一天的客流量都不会少。有关方面预测,上海世博本周末很可能出现庞大的超极限客流。

非周末客流也疯狂

以前觉得世博会太挤一直拖着不去的游客,现在该傻眼了。

10月31日上海世博会将闭幕,还没来得及参观的游客,最近蜂拥而至。上周六,世博园入园人数超过百万;周日的客流量也超过了70万。记者看到,即使昨天已经是工作日,截至傍晚5:30,当天的客流量也已经高达58.62万!

上个周末和同事去挤世博会的施先生,直到现在还一脸疲惫。施先生17日特意挑了离沙特馆最近的门,打算一大早就冲进去,结果,9点开园,8点到大门口一看,已经是人山人海,一直排到10点多才轮到他们入园,冲到沙特馆被告知:需要排队8小时以上!

跟团游就报指定日

记者了解到,这个周末预计还将出现这样的超极限客流量。因为10月25日至31日为指定日,这7天只能使用指定日门票,目前手头还持有世博会平日票的游客,就只能在25日之前出游。

业内人士介绍,主要是散客的量很大,南京各家旅行社报名情况虽然也很火,但没有出现这样爆发性的增长。江苏海外旅行社的负责人介绍,打算跟团游的游客,其实倒不如报名参加指定日的旅行团,因为指定日门票对散客来说,有几十元的差价,而且最后两天不现场售票;但对旅行社来说,和平日票是一样的价格。而且,旅行社有大量的长期包房,不用担心临时涨价或订不到的问题,所以,世博闭幕游团队价格基本不变。

快报记者 孙兰兰

“代开发票”牵出千亿假发票案

江苏警方成功摧毁一特大制售假发票犯罪网络

“代开发票”的小名片随处可见,但就是通过这一线索,仪征警方顺藤摸瓜,捣毁一特大非法制造、出售假发票团伙。据警方通报,行动共抓获犯罪嫌疑人28名,捣毁各类窝点11个,收缴印刷机、晒板机等制假工具13台,缴获各类假发票成品及半成品约35万份。落网前,该团伙已收取赃款400万元,销售600万份假发票,可开机打票金额达1000余万元,涉及北京、浙江、河北等20余个省(市)、自治区。

小名片,引出票贩兄弟

今年1月,多张“代开发票”的小名片进入了仪征市公安局经侦民警的视线之中。办案民警通过调查发现,散发小名片的人与该市某防盗门经营部负责人贾成联系频繁。对贾成及其防盗门经营部展开调查后,民警发现,该营业部2008年共有11张建筑业统一发票及发票上面加盖的印章均系伪造,总金额达106万元。警方立即对此案立案侦查。

据贾成交代,他的假发票是和街头散发小名片上的手机号码联系后购得的,买票款则直接汇入一银行账户。通过对

银行账户的调查,警方发现户主阿华长期在浙江台州活动。但是,贾成表示,他每次电话购买假发票时,对方都能在一小时左右,通过出租车司机将假票送到位。

于是警方引蛇出洞,再次让贾成购买假票。经过深入排查,民警终于确定送票人为2005年3月来仪征经商的阿辉,而他正是阿华的哥哥。

放长线,端掉销售网络

办案民警发现每次阿华接到贾成的购票电话后,并不是直接和阿辉联系,而是与一名叫张建成的人联系。经过侦查,办案民警发现今年1月,张建成先后3次收到从广州天河区、越秀区通过顺丰快递寄来的快件,收件地址是仪征市大庆路家得利超市旁。办案民警初步判断张建成可能就是阿华的上线,也就是该案的罪犯。

到今年5月23日,警方基本摸清了张建成团伙的真实情况。除阿华外,张建成在仪征还有崔某、陈某等6名下线。

5月26日凌晨,扬州市公安局和仪征市公安局抽调100多名民警,分赴扬州市区、徐州沛

县、浙江台州和仪征本地,展开抓捕,一举抓获了张建成、崔某等出售非法制造的发票团伙作案成员11名,缴获假发票16.89万份,假公章157枚,“代开发票”的宣传名片3.6万张等物品,捣毁制售窝点8个。经查,2007年以来,该团伙非法出售各类假发票20余万份,案值数亿元。

追源头,铲除制假老巢

根据张建成4月中旬最后购买发票的时间以及收款人的地点,警方发现一个叫黄堂的人很可能就是张建成在广州的上线。

同时,警方还发现黄堂与一个绰号“黄老三”的人交往密切,他账户上的资金有一部分汇入了“黄老三”的账户。据此分析,“黄老三”是制造假发票的嫌疑人,是本案的终极源头。

8月26日晚8时,江苏、广东警方协同作战,实施抓捕行动,成功捣毁了位于广州市海珠区新窖路龙潭万年工业区内的一大型印制窝点,现场抓获以黄堂为首的犯罪嫌疑人10名。

至此,以张建成、黄堂等人为首的制假假发票特大犯罪团伙彻底覆灭。(文中人物系化名)
通讯员 马慧 快报记者 陶维洲

»相关新闻

沛县警方破获跨省市制售假发票案

快报讯(通讯员 赵晨 吴传峰 记者 邢志刚)江苏沛县历时1个多月,成功破获一起跨省市制售假发票案,收缴假发票58万余份,抓获犯罪嫌疑人6名。日前,沛县警方有关人士向记者介绍了该案侦破的详情。

今年8月初,徐州沛县公安局经侦大队民警在收集出售假发票线索的过程中,得知一个菜影的女子经常给一些饭店、烟酒

商店大量批发假发票。警方顺藤摸瓜,又发现了假票贩子肖某和刘某,以及刘某的上线、河南周口市沈丘县老城镇一李姓男子。

9月16日,一条重大线索反馈至专案组:李某于当天早晨6时提着几大袋东西到沈丘县的一家货运站,托运了4件纸箱到安徽宿州。9月16日,侦查人员连夜赶往安徽宿州,先期到达位于停车场的托运部,守株待兔。

次日中午11点30分左右,刘某终于现身货运站,正准备领取“货物”时,办案民警上前将其擒获。打开4个纸箱,全是一摞摞徐州市的定额有奖发票。

与此同时,在河南,李某(李金荣,男,45岁,河南沈丘人)等四名犯罪嫌疑人被抓,位于沈丘县范营乡张庄村的大型假发票印制窝点被捣毁。至此,历时1个多月的行动圆满结束。